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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

H ισχιαλγία είναι μια κλινική διάγνωση που βασίζεται σε συμπτώματα ακτινοβολούμενου πόνου στο 

κάτω άκρο με ή χωρίς συναφή νευρολογικά ελλείμματα κατά την εξέταση. Δεν απαιτείται 

απεικόνιση για την επιβεβαίωση της διάγνωσης και ζητείται μόνο εάν ο πόνος επιμένει για 

περισσότερες από 12 εβδομάδες ή ο ασθενης αναπτύξει προοδευτικά νευρολογικά ελλείμματα.

ΣΚΟΠΟΣ

Το υπερηχογράφημα υψηλής ευκρίνειας (high resolution ultrasound, hrus) αποτελεί μια εύχρηστη 

μέθοδο για την αξιολόγηση περιφερικών νεύρων. Στην παρούσα μελέτη μετρήθηκε η εγκάρσια 

διάμετρος του ισχιακού νεύρου στην περιοχή του μηρού σε ασθενείς με χρόνια ισχιαλγία 

προκειμένου να συσχετιστεί με συμπτωματολογία χρονίας οσφυαλγίας και ισχιαλγίας.

ΥΛΙΚΟ – ΜΕΘΟΔΟΣ

• Το δείγμα μελέτης περιλάμβανε 11 άτομα (10 γυναίκες, 1 

άνδρας) με χρόνια ισχιαλγία, που ανήκαν σε ομάδα 

εργαζομένων σε δομές ομάδας φιλοξενίας ατόμων με 

αναπηρίες.

 

• Στους εξεταζόμενους καταγράφηκε η ηλικία, το βάρος και 

το ύψος καθώς και η εντόπιση της ισχιαλγίας και 

αξιολογήθηκε η συμπτωματολογία με ερωτηματολόγιο 

πόνου.

• Μελετήθηκε υπερηχογραφικά το ισχιακό νεύρο με τον 

εξεταζόμενο σε πρηνή θέση με γραμμική υψίσυχνη 

ηχοβόλο κεφαλή 12-14MHz στο άνω τριτημόριο του μηρού 

αμφοτερόπλευρα. 

• Τα ευρήματα συσχετίσθηκαν με ερωτηματολόγιο πόνου 

που αφορούσε την οσφυαλγία και την ισχιαλγία.
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Η υπερηχοτομογραφική μελέτη του ισχιακού νεύρου αποτελεί μια απλή και εύκολα επαναλαμβανόμενη 

μέθοδο απεικόνισης που είναι αξιόπιστη για την ανάδειξη περιφερικήςνευροπάθειας. 

Η συσχέτιση των απεικονιστικών ευρημάτων φαίνεται ότι αποτελεί χρήσιμο δείκτη που μπορεί να 

υποδηλώσει κυρίως χρόνιες αλλοιώσεις του ισχιακού νεύρου.

Υπερηχογραφική εικόνα ισχιακών νεύρων της 

παρούσας έρευνας. 

Υπερηχογράφημα στο επίπεδο του μείζονος ισχιακού 
τρήματος που δείχνει το ιερό πλέγμα και το ισχιακό 
νεύρο καθώς εξέρχεται από τη λεκάνη για να εισέλθει 
στον υποκείμενο βόθρο.
High-Definition and Three-Dimensional Volumetric Ultrasound
Imaging of the Sciatic Nerve

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

 Οι διαθέσιμες τιμές συσχετίστηκαν με βιβλιογραφικές τιμές αναφοράς. Επίσης έγινε συσχέτιση των 

τιμών με τη διάρκεια του πόνου (οξύς ή χρόνιος).
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